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Передплата

на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цїлии рік . 10 зр. (20 кор.і 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2’50зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і вірп не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а в о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Реданция, адмінїстрация і  
експедиция >Руслана« під ч. 9. 
у». Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

*

и

(+) Народи Австриї вижидають непе- 
речно від ради державної роботи і заради 
в тім незавиднім економічнім і політичнім 
ноложеню, в якім опинила ся наша дер
жава. Мішані чувства проникають широкі 
верстви народні, бо нема ні одного чоло
віка, що вспів би напевно сказати, чи но
ва рада державна буде діяльна так сїмо, 
як нема ні одного, що напевно міг би се 
заперечити. Нічого отже дивного, що по
біч загальної зневіри загал населеня ав- 
стриііского споглядає з певними надіями, 
а чей з грецкої палати на Франценсрінґу 
блисне зоря красшої долі для австрийскнх 
народів і для держави. Тимто перший день 
нової ради державної мусів звернути за
гальну увагу всіх на себе, бо вже з сего 
дня можна буде віщувати про будуччину.

Мало що не всі посли з дуже малими 
виїмками явили ся на перше засїданє а 
карти на ґалєриї були до одної на два дні 
перед засїданєм розхоплені. Але в тім чи
сленнім, многолюднім зібраню можна було 
замітити якесь пригноблене, якусь духо
ту, що залягла в палаті. Була се неначе 
духота перед бурею, яка мала пересунути 
в парламенті зараз в самім єго почині. 
Ледво вспів мінїстер-президент др. Кербер 
покликати д-ра Вайґля на президента по 
старшиньстві, розлягли ся ошоломлюючі 
крики проводиря напіонально-ческих соци- 
ялїстів Кльофача і кількох єго товаришів 
звернені проти д-ра Кербера задля знесеня 
язикових розпоряджень. Молодочехи сиді
ли зовсім спокійно і по хвилі перешуміли 
сї крики, а поновили ся, коли др. Вайґель 
почав свою річ. Они протестували знов про

Осип Маковей.

Виклад про крамниці*.
(Після стенографічних записок).

Після дневного порядку голова збору уді
ляє голос справоздавцеви від крамниць, котрий 
починає:

Дорогі мому серцю менші брати! Коли Бог 
сотворив Адама і Еву в епоцї ділювіяльній, то 
дав їм усі продукти, яких они потребували; они 
мали кавяр і устриці', перець, цибулю і сіль і 
цинамон і бібки, отже крамниці не потребува
ли... (Загальне зітханв). Але капіталістична иро- 
дукция захопила небавом усі жерела доходу і 
економічний побит селян погіршив ся; вийшло 
таке, що пани солию і вівці годували, а селяни 
не мали чим і своєї страви посолити, через що 
іменно повстали всі ті єгипетскі язви, о котрих 
говорить ся в біблії. Уже цар Соломон казав: 
•Коли би я не був царем, то хотів би бути кра
марем* (Голос: Не дармо Соломон! Як би не 
був царем... гм!...), а наш премудрий князь Мо 
номах, що мав за жінку сьвяту Ольгу, писав у 
своїх мудрих поученіях синови: »Сину мій до
рогий! Мав би ти колись бути редактором на 
Гуси, то волиш бути крамарем*. (Голос: Та що 
редактор ?! От сяде та пише, або корбу від ма
шини крутить!). З  того бачите, дорогі братя се
ляче, що крамарство вже давно високо у нас 
цінили. І не диво, бо борба о житє витворює

ти н їм е ц к о ї промови і домагали ся від 
д-ра Вайґля, щоби говорив по польски, од
нак по хвилі знов затихли.

Коли др. Вайґель в своїй промові по
чав зміряти до сего, щоби внести оклик 
в честь цісаря, Шенерериянцї під прово
дом п. Вольфа (Шенерера не було на за- 
сїданю) остентацийно вийшли з салі і вер
нули аж по довершенім оклику в честь ці
саря, а коли в дальшій промові др. Вай
ґель згадав про смерть4 королевої Вікто
рів, загреміли Шенерериянцї, а з ними і 
иньші нїмецкі радикали: >Неі1 ипіі 8іе& 
(іеп Воегеп! Неіі АУіІЬеїт!**). Опісля ще 
при кінци засїданя, коли вже міністри ма
ли виходити, крикнув Кльофач до мінїстра- 
ирезидента: »горе вам, наколи в престоль
ній речи буде слівце проти Чехів!» а від
так цілий хор національно - ческих соция- 
лїстів став кричати: »ганьба Керберови, 
проч з Кербером!»

Не обійшло ся при тім і без перекли- 
куваня з нїмецкого боку на ческий і обо
ротно, хоч Молодочехи всі без виїмки здер
жали ся від всякої зачіпки і демонстрацій, 
зазначуючи тим, що не мають заміру вер
нути до обструкцийної тактики.

Вже се перше засїданє, ся перша, хоч 
хвилева і переминаюча буря викликали 
певне затревоженє поміж загалом послів, 
що один другого запитували: чи то має 
бути баз агЬеіізШп^е Наи8? Здичілість і 
рубашиість дійшли до таких розмірів, що 
екранним елементам не вистарчає вже най- 
острійша опозиция, що їх зовсім не обо- 
вязують ніякі приписи і форми парламен
тарні, що ніхто з них не просить о голос, 
що не вважають на всюди принятий зви

*) Се нїмецкі часописи промовчали. — Ред.

ривалїзацию, в котрій беруть участь ріжні елє- 
і менти і індівідуа, котрих моральна вартість ся- 
1 гає нераз низше нїво пересічного гуманного чо
ловіка, через що та борба спроваджує руїну се- 
!лян і дає домінуюче становище капіталістам, 
тим пявкам людскости, що ссуть кров мов вам- 
пирі на американьских ирериях, котрі суть знані 
як найбільші нявки людскости (Голос селянина: 
Файно говорить!).

Хотів би я вам, дорогі мому серцю брати, 
пояснити докладно значінє крамниць, бо еконо
мічний добробит то ґрунт, а все решта дурни
ця. (Голос: Так єсть! Ґрунт насамперед!) Щоби 
се осягнути, то потрібно би роз'яснити вам зна
чінє крамниць після сих точок: 1. Крамниці а 
всесьвітна істория. 2. Крамниці а істория Руси. 
3. Крамниці а австрийска Русь. 4. Крамниця а 
мудрий Мошко. 5. Крамниця а дурний Іван. 6. 
Вплив крамниці на побожність і моральність 
народу і т. д. (Голоси: Ой-ой-ой! та аж тілько?). 
Не дивуйтесь панове братя, що »аж тілько*, бо 
що ви знаєте ? Ви не доросли до того, щоби 
розуміти слова інтелїґентного чоловіка, відно
сини крамниць до істориї цілого сьвіта і Руси 
та відносини сьвіта і Руси до крамниць. Правда, 
що ви до того не доросли? (Голоси: Та де нам 
до того?! Звичайно! ми не пани!). Ну, але щоби 
не забирати вам дорогого часу, то я о тім на
пишу окрему книжечку для • Просьвіти*, а вам 
тепер скажу коротко одно: Давнїйше дух ку
пецький і крамарський жив у душах руських; 
наші купці їздили до Грециї, їздили до Швециї,

чай, щоби кождий з окрема говорив, а не 
двайцятьох на раз — всі ті найелєментар- 
нїйші звичаєві постанови в кождім при
ливнім товаристві, не істнують, тут рішає 
грімкий голос і сильний пястук. Тим то 
справедливо кождий добромислячий прия
тель народу, краю і держави мусить з тре- 
вогою споглядати на такі прояви, бо на
коли так дальше буде все йти в парля- 
ментї, то тим видасть він сам на себе за- 
суд смерти і мусить згинути соромним са- 
моубійством.

(Далі).
Останню примітку відносив Черкавский 

певно до самого себе, бо дійсно тоді найбільші 
громи били на него у цілім краю. Але й ґр. Ґо- 
луховского мусїли вважати прихильником ґер- 
манїзациї з ’єднаної з Русинами, бо думка зага
лу невтаємниченого в цілу урядову акцию звер
тала ся в своїм упередженю на ослїп проти не- 
му, а ґр. Ґолуховский як все і в усім маючи 
перед очима ціль ясно витичену, не оглядав ся 
на думку невтаємничених кругів, на а и га  ро- 
р и 1 а г і в взагалі', не старав ся її собі придбати, 
або бодай урядовими поясненими простувати. 
Властивого виновнпка по думці д-ра Лозїньско- 
го, Гол. Рус. Ради, не було вже тоді, она не 
істнувала номінально т. є не мала статутової 
орґанїзациї, але її елементи вели дійсно всю ро
боту в тім самім дусї, в якім почала ся руска 
справа, або як каже др. Лозїньский, сьвятоюр- 
ска, в дусї ненависти до иольщини, ненависти 
так засліпленій, що ґерманїзация мала на разї 
бодай служити руским народним змаганям о- 
кликом і середником до боротьби.

Всі дальші заходи около польского язика

а видали їх і у Франциї. Славні були купці, хо
дили в соболях, а пили мід і вино. Чомуж ви 
тепер не купці, не крамарюєте, так як ваші 
батьки? Чому ви соромите ся торгувати поклад- 
ками, телятами і т. п. (Голоси селян: Або ми 
жиди?! Торгуй ти сам покладками, коли в тебе 
жидівська голова! Ми люди! не подоба нам!) 
Чомуж вам не подоба занимати ся крамарством 
та торговлею ? (Голоси: То жидівська річ, не 
християнська! Також щось!... Так нас паплю
жити!).

Отже бачите, що культура і цивілїзация 
не осінила ще вас своїм сьвятим сяєвом, а ве
личава ідея самопомочи не запала в вашу ду
шу і не піднесла ще єї у сфери висшого розу- 
міня житя. (Голоси: Славно!)... О темні люди! 
і у вас то »славно«? Власть тьми зловила вас 
у свою сітку, а вампир темноти виссав у вас 
весь розум. (Голос: Опир?! Пек тобі!).

(Голова збору взиває бесідника, щоби дер
жав ся річи і говорив про крамниці).

А11 гі^Ьі! Якже мені вас жаль, панове бра
тя! Ви наша надїя і підпора! Корабель наш на
родний пливе по бурливім морю; страшні филї 
бють об него, вивертають його, заносять на мі
лину; а ви стоїте безпомічні на березі' та при- 
дивляєте ся. На корабли везе ся саме добро 
для вас, а ви не можете з него користати. Як 
би то добре було, як би ви на духових водних 
вельоціпедах могли приїхати до корабля, ви
тягти єго з мілини і причалити до берега! У 
тьмі погибаєте, голодні та босі, діти ваші мруть
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викладового в школах в Галичині лучать ся 
найтїснїйше з усею дїяльностю ґр. Ґолуховско- 
го не лише на становити намісника за другим 
і трети поворотом, але також в часі' справованя 
становища міністра державного. Справа викла
дового язика в школах становила одну з го
ловних точок проґрами, з якою ґр. Ґолуховский 
вибирав ся до Відня яко наслїдник Ваха. Отже 
скоро лише зібрала ся скріплена рада держав
на, до якої Ґолуховский покликав зараз свого 
найзнатнїйшого з горожаньских кругів товариша 
в публичних справах Маврикія Країньского, сей 
на основі мемориялу д-ра Черкавского підніс 
там зараз справу недостаточного або радше 
зовсім занедбаного в Галичині виконана цїсар- 
скої постанови з р. 1854 р. о заведеню викла
дів в краєвих язиках. Тим способом дійшло до 
нової найвисшої постанови з 20. жовтня 1860 р., 
в якій ґр. Ґолуховский одержав поручене, щоби 
«по вислуханю заводових мужів» представив 
відповідні внесеня. Ґр. Ґолуховский кував горя
че зелїзо, бо вже в серпню 1860. скликано за
водових людий з Галичини (тут якась похибка 
або що-до одної або другої дати — Ред.), між 
котрими не бракло Е. Черкавского, як найзна- 
менитшого знавця справи і найзнатнїйшого по
мічника в її переведеню. В краю розійшла ся 
тоді «розпущена» — як каже Черкавский в 
своїм памятнику — з підмогою неприхильних 
або несьвідомих річи дневників поголоска, що 
комісия замість змагати до заведеня язика 
польского яко виключного, обстав або при за- 
держаню істнуючого стану або обмежав поле 
польского язика ще більше, як доси, що не бу
ло згідне з правдою. Хиба що хотіли домага- 
ням після тодїшних правительственних поглядів 
скрайним і неможливим приписувати висшу 
вартість, як уміркованим проектам, обчисленим 
на певний успіх. Що впрочім і ті проекти не бу
ли такі скупі, як думано, показує ся вже з того, 
що по скорім уступленю ґр. Ґолуховского за мі
ністерства Шмерлїнґа не осягнули затвердженя.

(Далі буде).

З країни нужди і здирства.
З Косівского.

(Далі).
По тамтих двох громадских писарях настав 

в Жабю писарем Кароль Колїньский, котрого 
без причини певно не усунули. Усунули — але 
як? Позорно. А чому? Бож то прецінь публичиа 
тайна, а пок. о. Вол. Коржиньский мав се при 
сьвідках чути, як Колїньский казав; »не я старо
сти, але староста мене боїть ся». Хто той Ко
лїньский є, можна осудити з характеристики 
був. люстратора в Косові п. Б. Трафило ся раз 
в косівскім повіті, що на люстратора повіту ді

став ся не кревняк або протеґованець членів 
повітового виділу п. Б. — до того ще чоловік 
розумний і чесний. Того пана я запросив, щоби 
він при люстрациї в Жабю дав позір на госпо
дарку громадского писаря і діставем у відпо
відь: що в Жабю е дуже великі надужитя, але 
кінці заховані добре у воду, а заховав їх Ко
лїньский. А впрочім хотьби і не були «кінцї до
бре заховані у воду», то який хосен з того? 
Жаден! Докажу:

1) На просьбу громади в Довгополи обняв 
я громадску писарку безплатно і прихопив на 
самім початку був. громадского писаря Миколах 
Шрайбера наріжних надужитях як пр. фальиюва- 
ню ухвал громадскої ради, а межи иньшими та
кож на спроневіреню громадских грошей в послїд- 
цім роцї. Громада доносить о тім до ц. к. ста
роства в Косові і жадає укараня, а ц. к. старо
ство працює над тим, щоби Мнк. Шрайбер зі
став поновно писарем громадским в Довгополи, 
що і наступило, бо мене присиловала моя власть 
покинути писарку, — а в нагороду за розгагра- 
піе Ьопоги писарского надїлює пізнїйше ц. к. 
староство того писаря ще двома інтратними пи
сарками громадскими -т- в Красноїли і Головах.

2) Громадяне села Полєнки скаржуть свого
війта за спроневіренє. Суд відступає справу по
вітовому видїлови а видїл знову ц. к. староству 
— з внесенєм на усунене того війта. Понеже в ко
роткім часі мали переводитись вибори в тій 
громаді до ради громадскої, то ц. к. староста 
делєґує, щоби мати свого війта, хотьби і о спро
невіренє обжалованого, славного п. Станислав- 
ск-ого, тепер комісари повітового в Камінці Стру- 
міловій — і війт провинивший ся не то, що не 
зістав засуспендований, але понадто на ново ви
браний і брикає дальше. Тепер обіцює той війт 
при помочи ц. к. старости покласти на війтів
ство свого сина, бо сам вже постарів ся. Се 
можливо, бо в Косівщинї рогг^бпусЬ ву-
поигіе уиаслїдують по них війтівства, як се мало 
вже місце в Бабині, Иерехрестнім, а як лагодять 
ся тепер зробити в Полєнках, Ростоках і др.

Для спізнана косівскої морали ще і се на
вести треба. Коли ту якого війтя засуджує суд 
за якусь провину, він верещить в суді: «не ви 
мене маєте судити, а п. староста вКосові»! Ма
ло се місце в канцелярії був. ад’юнкта судового 
в Кутах, а тепер радника ц. к. суду кр. в Золо- 
чеві, п. Балтаровича. — Через нахабне форсова
не староством війтів на виборців доправують ся 
ті до того степени, що 3 порядних людей ста
ють ся злодіями, бо вертаючи в нетверезім ста
ні з виборів через «уконтентоване» допускають 
ся крадежей по дорозі. Так украв був. війт з П. 
шкірку з «єрчети (ягняти), за котру заплатив 
для «зацитьканя» жида щось 200 зр., а знову 
був. війт з Б. украв постоли, вертаючи з вибо
рів «вічного посла* до сойму в 1889 котрі єго

коштували щось 50 зр.! *Вь всеуслишаніе* кажу* 
що так, як тепер справи в в Косівщинї стоять, ва
гаюсь порядного чоловіка нараджувати до обнятя 
війтівства, бо боюсь, що знівечить ся.

(Далі буде).

Н о в и н к и ,
— Календар. В н ед іл ю : гр.-кат. Максима; 

рим.-кат. Івана. — В п о н е д іл о к : гр.-кат. Ти- 
мотея, Атанасія; рим.-кат. Вероніки. — В і вто- 
рок: гр.-кат. Климентия; рим.-кат. Аґати.

—  «Поляки в бразилїйскій Паранї». На сю тему 
п. Околович, редактор куритибскої »Ргаж1-и< 
виголосив вчера відчит в ратушевій сали у 
Львові. Нас Русинів сей відчит може займати 
о стілько, що все, що прелєґент говорив про 
Поляків, можна приложити і до наших еміґрантів. 
— На початку відчиту прелєґент подав короткі 
замітки що-до ґеоґрафічного положеня Парани, 
єї підсоня, сьвіта зьвіриного і ростинного, зга
дав про тамошний промисл і торговлю (одна 
фабрика сірників і більш нічого), про устрій 
державний-та заявив, що участь Поляків в по
літичнім житю є дуже незначна задля недо
статку інтелїґенциї між ними. При сім прелєґент 
згадав про нелад, який панує в Паранї у всіх 
урядах, а переважно на почтах. Дальше п. Око
лович представив спосіб і місце еміґрациї По
ляків та подав число еміґрантів Поляків разом 
з Русинами на менше-більше 85.000 душ. Число 
се не є певне, бо в Паранї нема статистичних 
урядів, в яких вписувано би всіх еміґрантів. 
В Куритибі головнім місті Парани, можна дуже 
часто почути польску мову так само і руску. 
Мимо такого віддаленя від рідного краю емі

гранти тужуть за вітчиною та ще не стратили 
патріотичного духа. Видно се з їх старань око- 
ло засновуваня народних шкіл. Головною пере
поною в сім є недостаток шкільних підручників 
і учителів. Нераз буває так, що один-два буква
рі є понукою до заснованя школи, в якій учить 
звичайно один з письменних кольонїстів. Пре
лєґент звернув ся при кінци відчиту до патріо
тичного почутя Поляків, щоби не забували на 
своїх заморених братів та допомагали їм но 
можности: посилали їм книжки і часописи, а та
кож інтелїґентних людий, які піддержували би 
патріотичного духа та не дали єму загинути 
між чужими народами, Іспанцями, Портуґальця- 
ми та Німцями.

—  Нова ексцелєнция. »\¥іепег 2 і£.« оголошує 
іменоване д-ра Коритовского тайним радником 
і підносить при сій нагоді єго заслуги в сім на
прямі, що він зумів збудити дрімуче почуте 
моральности в новій нодатковости та виповнив 
мілїонами відділи галицкої краєвої каси.

— Процес п. В. Будзиновского. як звісно, веде 
ся при замкнених дверах. Розправа мала покін
чити ся в пятницю, але вечером того дня обо
ронець др. Кос поставив ряд внесень, які трибу
нал відкинув. В наслідок того др. Кос зрік ся обо
рони, за що трибунал засудив єго на 200 К. ка
ри і на поношене коштів процесу, а розправу 
відложено до понеділка. — П. Будзиновский си
дів вчера і нині в вязници, бо трибунал засу
див єго в дисциплінарній дорозі на два дні вяз- 
ницї за обиду прокуратора.

брат повстав на брата, син на батька... [Селяни 
плачуть). Схаменїть ся, будьте люди, бо лихо 
вам буде! Зиае циіецие Гогіипае ГаЬег! [Голос се
лянина: Таки так!). Кождий мусить дбати про 
себе, інакше пропав!

Кажуть про вас, дорогі мому серцю брати, 
що ви невдячні і неретельні; взяти гроші зна
єте, а віддати і не мислите [Голос: Таже так!). 
Ні, мої братя, не тому не віддаєте ви гроший, 
щоби не хотіли, тілько тому, що не маєте! А 
чому не маєте? Бо жиди забирають. А чому 
жиди ваші гроші забирають? [Голос: Бо на то 
жиди!) Чомуж ви жидам більше вірите, як нам, 
вашим старшим братам ? [Павза. Селяни мов
чать). Чи для того, що жиди з вас шкіру де
руть ? Цілі села посходили на біду через лихву 
і піяньство, славні господарі стали жебраками, 
а прийде ся їм порадити ся що робити, — ідуть 
до жида, свого ката. Чомуж ви не слухаєте 
тих рад, не читаєте тих книжок, що ми вам 
подаємо? [Голоси: Ви пани, нам не пара! жийте 
з нами, то послухаємо, а так що? От!...).

Голова збору звертає в друге увагу бесід
ника, щоби говорив про крамниці).

А се-ж до чого я говорю, як не до крам
ниць?! Іде о впоєне в людий ідеалу самопомо- 
чи! Помагайте собі, братя, самі; тоді й ми вам 
поможемо! [Голос: Не велика штука!). Штука є, 
бо що значив би темний нарід без нас, без ін
телїґенциї? Був би як кисле молоко без сме
тани... Ми ваші учителі, ми вам хочемо добра!

Але коли вже мушу говорити про самі кра

мниці', то треба зачинати. Ціль крамниці велика! 
Не в тім її вага, що подає консументам сіль та 
перець, але в тім, що може і повинна подавати 
селянам і кавяр і устриці і сарделькове масло, 
аби й селяне знали, який у тім смак, бо то 
здобутки культури, з котрими й ви повинні по
знайомити ся. Що ви їсьте? Борщ, хамулу, чер, 
горох, біб, фасолю, голоюшку, капусту, кашу, 
киселицю, кулешу, квас, лемішку, мамалиґу, на
чинку, поливку, саламаху, стиранку, смук, су
мішку, жур — самі страви неестетичні, шкід
ливі, замулюючі жолудок. [Голос: Ади! як знає!). 
Що ви пєте? Просту сивуху, а що то таке ко
няк, то ви певно не знаєте! (Голос: Знаємо! ко
ник, то малий кінь, так щось як лошак). Отже 
бачите, що не знаєте. Коняк — то така смачна 
горівка з вина, дуже здорова! Її повинні ви пи
ти, а не сивуху!

Отже на мою думку ідеальна сільська крам
ниця повинна мати у себе для людий коняк, 
вино, кавяр, сардинки, шпроти, завивані оселед
ці в оливі, не такі прості, як ви їсьте, що від 
них на милю дух іде, дальше перфуми, цитри
ни, помаранчі, помадки, чеколядки, — бодай 
для дїтий треба нераз купити — а кромі того 
ще сіль, цукор, перець, всі ті звичайні домашні 
приправи.

(Голова звертає тихцем увагу бесідника на 
те, що має говорити про крамниці на селі, а не 
в столиці'. Тимчасом хождий селянин прикладає 
вказуючий палець до чола і мислить. Бесідник 
сперечає ся з головою і каже до него):

Я вже знаю! ви мені не кажіть і не пе
ребивайте мене! (До селян): Селяне! дорогі мої 
братя! Чи ви не хотіли би пити коняк і їсти 
кавяр?! (Богато голосів: «Лише дайте! Чому ні?»). 
— Бесідник звертав ся до голови і каже три- 
юмфуючо): А бачите?! (До селян дальше): Бла
городні напої впливають ублагороднючо на чо
ловіка; ніколи не пошкодить так добра Мадей
ра, як сивуха з вапном і тютюном. [Голоси: Та
ки так!). Отож щоби довго не розводити ся, бо 
я о тім напишу окрему книжечку для «Просьві- 
ти«, дуже поучаючу — скажу коротко: Крам
ниця повинна впливати ублагороднюючо, а не 
деморалїзуючо на селян, повинна їм відкривати 
нові горизонти, незнаний сьвіт, повинна збли
жати їх до цивілізованих людий, познакомлю- 
вати їх зі здобутками культури і цивілїзациї!

[Голос: А доготь там буде?)
О, люди, темна, непросьвічена масо, блу

каюча в єгипетській тьмі кромішній, не то без 
електричного сьвітла з рефлекторами, але й без 
каганця! І ви ще не знаєте, що доготь то до
кумент некультурности, який ви носите на сво
їх чоботах і забиваєте памороки всім тим, що 
хотїли-б до вас приступити. (Бесідник нюхає 
воздух). Коли не помиляю ся, — нї! я таки пе
вний, що и тут ви прийшли з дігтем на чобо
тах, тут до столиці краю, де кождий на ваедн- 
вить ся як на Сінґалєзів.

(Селяни сьміють ся. Бесідник змішаний. 
ІІавза. Один старий селянин піднимає ся пома
лу, кланяє ся на всі' сторони; єго тягнуть еїда-



з

— Лїсова господарка. Від кількох літ краевий 
«идїл веде в Галичині акцию в цїли заліснена 
піскових просторів в ріжних околицях краю. 
Після інформаций з міністерства рільництва, 
в 1899. р. засаджено деревину на 186-28 гектарах 
таких пісків, а на 102-61 га поправлено давнїй- 
піу культуру. В тій цїли засаджено 4,592.000 де
ревець, переважно однорічних смерек та дво- 
або трилїтних берез, вільхів і акаций, які взято 
зі шкілок, заснованих до тої цїли.

— З ц. і к. артилєрийної школи кадетскої у 
Відни одержали ми отеє письмо з просьбою о 
поміщене: До артилєрийної школи кадетскої 
приймає ся молодців в віці від 14 до 17 літ, 
які покінчили що найменше 5 кляс середної 
школи з достаточним поступом, або 4 класи з 
поступом вдоволяючим. Лихий поступ в науці 
латини або греки не становить перепони в при- 
нятю до кадетскої школи. Шкільна оплата за 
синів війскових осіб виносить 24 К, за синів 
резервових офіцирів і державних урядників 160 
К, а прочих 300 К річно. Всі иньші видатки по
носить війсковий етат. Молодець одержує в ар- 
тилєрийній школі кадетскій в 4 роках наукове 
виобразованє таке, як в школі реальній, і вій- 
скове виховане, яке управняє єго вступити до 
ц. і к. артилєриї яко кадет, а яко офіцир може 
дальше образувати ся в висших війскових за
ведених. Поданя о принятє треба вносити до 
15. серпня с. р. прямо до: Сотшапсіо сіег АгЬіІІе- 
гіе-СаЗеМепзсЬиІе іп \Уіеп Х/2. Всякі близші по
дробиці що-до згляду на вік, складаня шкільної 
оплати в місячних ратах і т. д. можна найти 
в >АиГпаЬіП8Ьесііп£ип£ЄП їйг сіеп ЕіпігіМ іп йіе 
і. и. к. СасІеМеп8сЬи1е<, які продає ся по 40 сот.

— Рабін нєофіт. Онодї в костелі ОО. Воскре- 
сенцїв у Відня вихрестив ся молодий рабін жи- 
дівский, Егуда Т.

— Моральний упадок. Минулого тижня бель- 
Гійска налата послів вела наради над публични- 
ми домами гри в Остендї і Спандаві, на які 
державні власти дали свій призвіл. На численні 
і  поважні замітки послів против сеї деморалїза- 
циі, відповів президент кабінету, де Смет де На- 
єр. Він боронив з цинічною відвагою привилеїв, 
наданих домам гри, та доказував що держава 
не має права бороти ся з неморальностию або 
законами наклонювати когось до моральности, 
а признав лише, що треба законною дорогою 
управильнити публичне захвалюване домів гри. 
Бельґійске правительство задумало було поро 
зуміти ся в тій справі з иньшими державами і 
запросило їх на міжнародну конференцию. Од
нак крім Німеччини нї одна держава не відповіла, 
а й Німеччина зазначила у відповіди, що не відчу
ває потреби управильнювати сю справу, бо має 
достаточні закони що-до своїх домів гри. Даль
ше, президент кабінету мотивував привілеї, на
дані домови гри в Остендї: Місто видає щоріч
но величезні квоти на приокрасу морского по
бережи, а в случаю знесеня дому гри не мало 
би ніяких доходів на ту ціль, а держава не мо
гла би прийти ему з грошевою помочию, бо і в 
иньших містах потреба би замкнути доми гри. 
Доказувано, що соромно є черпати доходи для 
держави з нечистих жерел. На мою думку — 
казав президент кабінету — треба поставити 
памятники тим людям, що старають ся при по
лючи хотяй би найбільше нечистих жерел при
вернути рівновагу в буджетї. — Коли сї слова

ти, але він боронить ся: «Я тілько одно слово... 
Прошу ласки вашої, ясні панове тай ви чеені 
ґазди; все то файно і красно, що нам той пан 
каже, та от може би він нам сказав: звідки 
гроші взяти на ті витребеньки?» В салі настає 
великий крик, оклики «славно», візваня до бе
сідника, щоби сказав, звідки гроші взяти. Бе
сідник нетерпеливить ся і питає):

А хиба ви грошин не маєте! (Голоси: Та 
звідки?!) Ну, в такім випадку, без устриць мо
жете обійти ся, бо й я їх сам не люблю, але 
на коняка то таки вас стати ? (Голос : І того 
нема чим годувати! Паші нема!).^ Щож я вам 
пораджу? (Бесідник мислить хвилю): Чекайте! 
маю пречудну ідею! Та нї, я вам сегодня її 
не скажу, а напишу все в книжечці «Просьвіти» 
А поки-що, дорогі мому серцю брати, не забу
вайте моїх слів, що я перше сказав: Слухайте 
ви інтелїґенциї, не дивіть ся на те, що ми в 
сурдутах, бо під тими сурдутами бє для вас 
щире серце, що бажає вам добра і гаразду. Чи 
не правду я кажу? (Інтелгґенция: Сьвяту прав
ду!). Коли ми так спільними силами возьмемо 
ся до роботи, видвигнемо наш корабель народ
ний з мілини, розпустимо вітрила і цілою силою 
пари причалимо до зеленого берега рідної нашої 
земленьки України-Руси! І)іхі!...

(Бесідник сходить із естради. Оклики: слав
но! многая літа! Голова збору обтирає спітніле 
чоло)...

1895.

Відень, 2. лютого. «Нїмецкий Вольф», як 
тепер називають, пос. Кльофач висказав ся в 
інтервю з членом редакциї »К \У. еіоигпаї», що 
окликом ческих радикалів є: «В ческім соймі 
праця, у Відни борба. Сойм мусить 'стати опер
тим на загальнім голосованю і заспокоїти «лю
дові конечности», як виборчу реформу, зниже
не часу праці, реформу праси, знесене заказу 
кольпортажи. Сї конечности мусять іти перед 
«державними». Колиб престольна бесіда була 
зверненою против наших народних інтересів 
то і в Бурґу піднесемо протест. Хочемо, як Бо- 
ери вести борбу на житє і смерть».

Відень, 2. лютого. На вчерашнім заеїданю 
польского Кола ухвалено, щоби жаден член 
польского Кола не засідав в президиї палати.

Відень, 2. лютого. З огляду, що кандида
тура д-ра ВайГля є виключеною, вказують на 
пос. Петра уоп йег Ьіііе, дідича з Морав, як на 
кандидата на президияльне крісло.

Відень, 2. лютого. 18 італїйских послів 
уконституовало ся під назвою Ипіопе ііаііапа 
і вибрало нрезесом пос. Мальфаті-ого.

Льондон, 2. лютого. Прибув сюда архикн. 
Франц Фердинанд з дружиною, щоби взяти у- 
часть в похоронах.

Берлин, 2. лютого. Доносять сюди, що стан 
здоровля ґр. Толстого погіршив ся. Єго житю 
грозить небезпечність.

Портсмут, 2. лютого. О год. 5. пополудни 
жалобна фльотиля прибула сюди з Ковс при 
відгуку пушок і тонах війскових оркестр уста
влених на шпалїрі воєнних кораблів, між якими 
окрім нїмецкої фльотилї, находило ся також по 
одному корабли францускому, иортуґійскому і 
япаньскому.

президента міністрів розійшли по Бруксели, на
стало між населенєм незвичайне обурене, як 
міг начальник правительства висловити ся в 
так цинічний спосіб про моральність.

— Будуть розганяти дощеві і градові хмари.
Онодї привезено краківскому технїкови, п. Сіпп- 
льови, велику армату, якою має ся робити про
би підчас дощу і граду. Гармата поїде вперед 
до Закопаного, а опісля буде вандрувати там, 
де буде збирати ся на град.

— Клюб самоубійцїв, який вже складає ся 
з 26 членів, завязав ся в Асіапііс Сііу, N. Д. 
Статути того клюбу вимагають, щоби один з 
членів відобрав собі кождого року житє. В тій 
цїли сходять ся веї члени на означений день 
і тягнуть кульки. Хто витягне чорну — той в 
протягу 24 годин має застрілити ся, втопити, 
отруїти або повісити відповідно до ґусту, хто 
що любить. Щоби було на похорони, — члени 
дають вкладку — і назбирали вже на се по
важну суму, бо по 130 доларів на кождого.

— Конкурси. Магістрат м. Перемишля розпи
сує конкурс на посаду ад'юнкта будівництва з 
річною платнею 2.400' К і 15% додатком. Пода
ня можна вносити до дня 15. марця с. р. — 
В Залїщиках є до обсадженя посада рахмайстра 
з річною платнею 1000 К. Поданя треба вноси
ти до дня 15. с. м. до громадского уряду в За
лїщиках.

-- Дрібні вісти. При вчерашнім тягненю льо- 
сів ґр. Ст. Ґеноа, головна виграна 105.000 К. 
упала на ч. 24.355, друга 10.500 К. на ч. 47.166, 
42.000 К. виграв льос ч. 56.134, 1.100 К. льос 
ч. 61.117, а по 1.500 К. виграли льоси ч. 1.188 і 
8.808. — В Сполучених Державах півн. Амери
ки на кождих 100 людей є 88 білих, а 12 му- 
ринів, Індияиів і т. д. — Адольф Соукуп, ученик 
IV р. кадетскої школи у Львові, застрілив ся 
вчера з незвісної причини.

— Гумористичний кутик.
Фінансова засада.
Брудний інтерес дає звичайно чистий зиск. 
В школї.

Чому просим: «хліб насушний 
Дай нам днесь мій Боже»,
А не місячний, чи річний —
Хто сказати зможе?

Так спитав дітей у школі 
Поважний пан-отець.
— Бо би сплїснїв ! — відиовів 
Івась, мудрий хлопець.

Друкарский чортик.
»Громадский голос» пише: За нашу ідей

ність і витревалість належить ся нам пошана, 
яко першим комінярам поступу серед руської 
суспільности в Галичині.

— Переписна редакциї. В. Г. зі Снятина. Га
разд, що народне, коби не порнографічне. Се не 
для нас.

Т елеґрам и .

Руска мова в дедаї Гагат і Буковій.
В падолисті минувшого року подали ми до 

відомости наших читачів, що товариство «Дніс
тер» внесло зажаленє до Президиї ц. к. висшого 
суду краевого у Львові за непошанованє прав 
рускої мови і письма ц. к. судами східної Гали
чини і на Буковині та зажаленє до міністерства 
скарбу за нарушенє прав рускої мови і письма 
ц. к. властями скарбовими у Львові. Зажаленє 
до Президиї ц. к. висшого суду краєвого обни- 
мало 201 случаїв нарушеня прав рускої мови 
і письма в 85 судах, а то 190 в судах галиц- 
ких і 11 в судах повітових буковиньских.

Будучи переконаними, що справа та інте
ресує весь руский загал, засягали ми інформа
ції в «Дністрі», чи і як полагоджено дотичні 
зажаленя і довідали ся ми, що Президия ц. к. 
висшого суду краєвого полагодила вже частко
во згадане зажаленє рескриптом своїм з дня 
15. грудня 1900 ч. Рг. кг. 18538)171/00, котрий 
дословно звучить:

В частковім полагодженю зажаленя з дня 
12. падолиста 1900. ч. 395. пр. повідомлюю пере
довсім Хвальну Дирекцию, що о скілько зажа- 
ленє відносить ся до деяких судів на Буковині, 
є оно неоправдане і не дає підстави до ніяких 
заряджень. В особенности на заміт зроблений 
повітовим судам в Серетї, Сторожинци і Кіцма- 
ню, що полагоджуючи рускі поданя видали у- 
хвали табулярні в нїмецкій мові і в тійже мові 
помістили посьвідченя доконаного впису, заува- 
жаю, що урядовою мовою судових властий на 
Буковині є мова нїмецка і в сїй мові суть они 
обовязані полагоджувати всякі поданя до суду 
внесені, без ріжницї, в якій мові узнаній на Бу
ковині яко краєвій, уложено подане. Від тої 
беззглядної засади ввело вправдї розпорядженє 
міністерства справедливости з 17. серпня 1864 
ч. 7017 виїмкові постанови для сторін, які ви
ключно лише румуньскою або рускою мовою 
володіють, але заразом ограничено їх на слу- 
чаї згадані в наведенім розпорядженю.

Всяких подань проте і табулярних, не об
нято повисшим розпорядженєм міністерства, 
в наслідок чого суди мають обовязок полаго
джувати ті поданя в нїмецкій мові а в дальшім 
наслідку нотувати ті ухвали в книгах в тій са
мій нїмецкиій мові і в тій також мові поміща
ти потвердженя доконаного впису на дотичних 
документах. Що-до піднесеного взажаленю слу
чаю, в котрім Президия висшого суду краєвого 
виготовила до Хвальної Дирекцій письмо з дня 
17. січня 1900 Ргег. 704/4 К . 2 . 00 в польскій 
мові на жаль признати мушу, що случай той 
мав дійсно місце в наслідок переоченя рахун
кового відділу висшого суду краєвого, є він од
нак одинокий і заряджено, що потреба, аби ся 
більше не повторив. Що-до решти замітів зро
блених східно галицким судам в згаданім на 
вступі зажаленю, то заряджено доходженя, по 
окінченю котрих повідомлю Хвальну Дирекцию 
про дальші заряджепя, о скілько вони будуть 
відносити ся до справ Товариства взаїмного 
кредиту «Дністер».

З Призидиї ц. к. висшого суду краєвого.
Львів, 15. грудня 1900.

ТеЬоггпіекі в. р.
З вдоволенєм бачимо з кінцевого уступу 

рескрипту, що Президия апеляциї заряджує до
ходженя для розслїдженя кождого случаю на
веденого в зажаленю, щоби після вислїду тих 
доходжень усунути на будуче непошанованє ру
скої мови в підвластних судах, — і се нехай 
буде наукою кождому Русинови, щоби все і 
всюди упімнув ся о права приналежні рускій 
мові і не занедбував жалувати ся на кожде 
надужитє.

Дальше з повним признанєм для Президиї 
апеляциї мусимо піднести се, що сама Прези
дия в повисшім рескрипті' признаючи, що під
несений у зажаленю случай польскої .відповіди 
з канцеляриї президияльної того-ж суду мав мі
сце, не вагала ся висказати свого жалю з тої 
причини, що такий случай зайшов. Стилїзациєю 
дотичного уступу: »...ма жаль признати мушу, 
що случай той мав дійсно місце в наслїдек пе
реоченя рахункового відділу висшого суду кра
євого. Є він однак одинокий і заряджено, що по
треба, аби більше не повтаряв ся* — Дає ’ прези-



4

дия ц. к. висілого суду краєвого повну сатис- 
факцию ображеним чувствам народним руеким, 
а заразом добрий приклад до наслїдуваня низ- 
шим судам, в котрих так легко і так часто за
бувають урядники про права і чувства націо
нальні руских сторін. Нехай пп. судиї і урядни
ки канцелярий судових затямлять собі ті слова 
свого настоятеля і жалуючи за дотенерішні свої 
похибки нехай також постарають ся, щоби про
махи проти рускої мови і письма не повтаряли 
ся. Заразом однак приходить ся нам з прикро- 
стию завважати, що на чолї відділу рахунко
вого висшого суду кр., з вини котрого зайшов 
сей одинокий случай переоченя прав рускої 
сторони, стоїть, як находимо в тем атизм і вла
сне чоловік руского походженя і так само в 
иньших случаях часто бачимо, що власне ті 
суди, на чолї котрих стоять люди рускої наро- 
дности або канцелярийні урядники Русини, не 
перестерігають істнуючих приписів і прав ру
скої мови, хотяй уже абстрагуючи від їх наро- 
дности і обовязку народного, за котрим їм ніхто 
не може нічого лихого заподіяти, є їх обовяз- 
ком службовим перестерігати істнуючих припи
сів законних.

Крайня вже пора, щоби Русини урядники 
позбули ся свого »заячосердія« і дбали все в 
уряді' про пошановане прав рускої народности 
принайменше так, як перестерігають прав уря
дової польскої мови. Є то їх подвійним, бо і 
службовим законним обовязком супроти сторін 
і народним супроти цілої народности, — тож 
кождий факт противного поступованя пятнувати 
мемо публично з назвищем такого урядника 
Русина.

Вертаємо далі до зацитованого рескрипту 
Презициї апеляцій і зауважати мусимо, що не 
може нас вдоволити аяї переконати уступ до
тинаючий зажаленя з причини нїмецких рішень 
буковиньских судів. Президия арґументує, що 
»урядовою мовою судових властий на Буковині 
є мова нїмецка і в сїй мові є они обовязані 
полагоджувати всякі поданя до суду внесені, 
без ріжницї, в якій мові узнаній на Буковині 
яко краєвій, уложено подане». — Нехай мовою 
урядовою т. є. внутрішною мовою в судах бу
ковиньских буде мова нїмецка, — але па внї 
супроти сторін повинні суди буковиньскі висту
пати в такій мові краєвій, якої уживає сторона,

отже супроти Русинів в мові рускій, супроти 
Румунів по румуньски і т. д., подібно як в Га
личині' є в судах урядовою мовою польска, але 
для сторін обовязані суди давати рішеня в їх 
рідній краєвій мові.

О скілько допускає виїмкові постанови за- 
цитоване в рескрипті' розпорядженє міністра 
справедливости з 17. серпня 1864. р. ч. 7.017 і 
чи тим, або иньшим розпорядженєм мінїстери- 
яльним приказано судам буковиньским полаго
джувати в нїмецкій мові всякі поданя до суду 
внесені без ріжницї, в якій мові краєвій уложе
но поданя — не знаємо, бо розпорядженє се не 
є нам звісне. Невідомо нам також, чи се розпо
рядженє міністра було оголошене у »Вістнику 
законів державних», бо ми не найшли *єго анї 
в збірнику беїіега, анї в провотари Лукича. Хоч 
би однак се розпорядженє було публіковане на
віть, то на наш погляд все таки се розпоря
дженє мінїстерске з р. 1864. не повинно вже 
мати сили обовязуючої, бо така постанова роз
порядженєм міністр, що-до виключного ужива
на нїмецкої мови є суперечна з арт. XIX п із н і
шого закона основного з 21. грудня з 1867. р. 
котрим заґварантовано, що кожда народність 
має право до пошанованя своєї мови і письма 
у всіх публичних урядах. Сей арт. XIX закона 
основного обовязує також на Буковині, і ніяке 
розпорядженє міністра справедливости не може 
населеіія руского на Буковині позбавити прав 
на залагоджуване руских подань в рускій мові 
— інакше мусїли-б ми дійти до абсурду, що в 
нашій державі може одним почерком пера ре
ферента міністр, змінений бути закон основний, І 
на котрий складають присягу всі урядники, мі-! 
нїстри, а навіть найвисша голова держави, і до І 
зміни котрого доконче потреба згоди 2|3 частий' 
ради державної.

Не тільки з боку правного, але і з боку 
практичного було би таке розпорядженє міністр.1 
дивне і иеоправдане. Звісно, що на Буковині 
маємо ще більше анальфабетів, ніж у Галичині 
і цікава річ як у північній Буковині заселеній 
Русинами а в полудневій Румунам зрозуміє Ру
син чи Румун усякі судові письма по нїмецки і 
то в случаях, де ходить о єго майно і цілу ек- 
зистенцию. Н. пр. при спадщинах, вписах табу- 
лярних, едиктах лїцитацийних еіс. — або о честь 
і найвисше добро чоловіка н. пр. в случаях

карно-судових? Зрозуміє їх хиба жидівске насе
лене, а чейже годі припустити, аби тільки для 
того населеня урядувало ся по нїмецки на Бу
ковині і аби мінїстер справедливости для тої 
горстки населеня вводив обовязок залагоджу
вана всіх справ по нїмецки.

Звертаємо ся отже до наших юристів, що
би заінтересували ся сею справою, і пояснили 
нам сю аномалію — звертаємо ся також перед 
усім до наших послів у раді державній, аби 
спільно з буковиньскими послами заінтерпелю- 
вали в тій справі міністра справедливости, по
кликуючи ся на згаданий рескрипт президиї а- 
пеляциї, котрий ми в тій цїли навели дословно — 
бож нам хоч Галичанам не є байдужним, коли 
допчуть ся права нашої мови у наших найблиз- 
ших братів-Русинів буковиньских, бо нас болить 
кожда кривда, як і тішить нас кождий їх здо
буток на поли народної рівноиравности.

С 0Ю 58Е ІІМ  Егпезіа ТЬогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА “ ул. Сонїшна. 

Програма від 1. до 16. лютого 1901.
При співучасті! війскової музики 80 п. п.

1. Увертура. 2. Іеггу І Рвггу модернїстичні 
карикатуристки. 3. Уісіогіа Веіііпд жонглерка. 4. 
ГраФИНЇ Реггиссу лірична сьиівачка. 5. І_ез АІв- 
кзапскоз найзнаменитша труна акробатска. (Пав- 
за). 6. Орхестра. 7. Сагтеп Саггепо оперовасьпі- 
вачка. 8. Зекипіаіа зі своїми вужами. 9. Іеап 
Мога ві Іа ЬвІІв 1_оІа музикальні ексцентрийцї. 
(Павза). 10. Орхестра. 11. НиЬегІо Уіпсвпіо на- 
слїдуватель черепах. .3. Тіїв Атагісап ТгоиЬа- 
(Іоигз. — В неділю дня 3 лютого виступ Осипа 
Модля гумористи театру Ронахера у Відня. — 
Початок о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Що пятницї НідЬ І_іГе 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

Соїоззеит огріте 12. Газовими печами.

ІЧГ* Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
знищеня дикого ріпаку 

І ДИКОЇ гірчиці, перевізпнІощі,більші 
а переносні
для менших

ВЧР* косярки -ЗДІ
до трави, конюшини і збіж

кінні до сіна.Кінні Г рабярнидо розстрісаня сіна.

Найліпшою С Ї В а р К О Ю
рядовою 6 РЬ. МауГагіЬ & Со.’в 

ново споряджена
„А О К І С О  Ь А “

(система пересувана колїс) 
до всіляких насінь і ріжнородної величини 
висіву без зміни колїс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сіна і соломи, лусначі до кукурудзи, нерати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони

вирабляе і достарчуе яко с п е ц п и л ь н іс т ь  з порученєм, в наиновіишіи 
вибірній за найлїпшу узнаній конструкциї

І ‘ I I .  М А Т Р А К Т Н  &  С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогзІгавзе Иг. 71.
Відзначена 4 0 0  золотими, срібними і бронзовими медалями.

Богаті катальоГи і численні письма з узнанем —  даром ' * ■
2— 10 Аґенти і відлродавцї пожадані.

як і до всіх других заморених земель переправляє 
М Г  Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е

повсюди знакома фірма:

Н А М В ІІК 6 ,  В гап іІ8 І*іе Іе  36
Поки хто ичч/жарту купить, нехай зрівнав моі ціни 8 цінами 

аґептів корабельних. 6—10
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Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


